



## 第九届“奥克杯”围棋赛昨晚在郑州日报社开幕 节日,我们纹枰中度过 公开组冠军将获得5000元大奖

第九届“奥克杯”  
河南省业余围棋公开赛

□晚报记者 秦明伟/文 白韬/图

本报讯 昨晚,郑州日报社四楼会议厅喜气洋洋,由郑州日报社、省社体管理中心、河南奥克啤酒实业有限公司联合主办的第九届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛隆重开幕,来自我省的200多名选手欢聚一堂。省体育局副巡视员何黎东、奥克啤酒实业有限公司董事长徐全新以及郑州日报社有关领导出席了开幕式。

本届比赛分为公开组(12岁以上)、少儿组(12岁以下)两个组别进行,均采用9轮积分编排制。公开组冠军将获得5000元大奖,同时荣膺河南省业余棋王称号,保留“棋王流动奖杯”。此外,公开组和少儿组的前8名将获得优厚的奖励。主办方还在比赛期间增设了互动奖项,凡报名参加比赛的选手,均有赢得幸运奖的机会。

由于本届比赛的奖金有了明显提高,公开组的冠军奖金由过去的3000元提升到5000元,因此也吸引了众多“绿林强豪”的参与,曾经四度摘取全国冠军的李天罡7段、今年全国晚报杯围棋赛个人季军得主苏广悦以及我省著名业余棋手王蔚民、王峥增、王驰名、卢宁等均参加本次比赛。另外,洛阳、开封、南阳、平顶山等地的诸多业余高手也报名参赛。

昨晚进行的首轮比赛波澜不惊,名将李天罡、卢宁、王峥增、王驰名、孙皓等均顺利过关,全部比赛将于5月3日结束。

近日,河南象棋重新杀回象甲,点燃了河南象棋发展的复兴之火。与河南象棋一样,河南围棋同样具有良好的群众基础,但是近年来河南围棋处于历史的低谷,河南围棋如何发展?走出低谷还有多远?昨天,在奥克杯围棋赛开幕之时,记者把广大河南棋迷关心的问题抛给了河南省社体中心副主任史展翔。

经历过辉煌的河南围棋,近年来却寂静无声。河南围棋和象棋一样同样受到资金的困扰,加上现在没有专业队伍和职业俱乐部,直接制约了河南围棋的发展。面对我省围棋目前的状况,负责河南围棋发展的史展翔表示,希望社会各界有识之士,像支持河南象棋一样,给“冰冷”中的河南围棋送上复兴之火。近年来,河南围棋逐渐有走出低

谷的迹象,史展翔说:“现在一年一度的奥克杯围棋赛已成为传统,省围棋段位赛更是吸引数千名小棋手参加,大有‘人满为患’的感觉,这让我们看到了河南围棋的希望,也让我们更坚定了发展河南围棋的决心,相信有这么多后备人才的参与,河南围棋复兴之路一定不会太远。”

对于郑州日报社倾心打造的奥克杯围棋赛事,史展翔赞不绝口:“河南围棋发展必须狠抓基层,奥克杯围棋赛事正是从基层发展的典范,可惜像现在这样规模的传统赛事河南还很少,这在客观上也放缓了河南围棋前进的脚步,希望河南众多的企业能像奥克公司一样,给困难中的河南围棋多一些资助,这样我们才能尽快走出一条复兴的捷径。”

### 【奥克杯·专访】“河南围棋复兴之路不会远”

### 【奥克杯·声音】用围棋祝福北京奥运

昨天是北京奥运会开幕倒计时100天的纪念日,第九届奥克杯围棋赛也恰巧在这一特殊的日子开幕,就这样奥运与围棋联系在一起。

位于陇海西路80号的郑州日报社昨天下午一片热闹场面,这里就是本届围棋赛的“主战场”。有的参赛选手早早便来到了赛场,来自开封的张嘉明就是其中的一个。小嘉明告诉记者,这是他第二次参加奥克杯,他非常喜

欢这种比赛。在开封苹果园小学读四年级的小嘉明学习围棋已有一年半的时间,他说:“能在北京奥运会开幕倒计时100天的时候参加围棋比赛,我感到非常开心和自豪。”小嘉明的父亲则对记者说:“北京奥运会快要到了,能在今天用参加比赛的方式记录北京奥运会的一个进程,我也觉得非常骄傲。围棋虽然不是奥运项目,但是作为全民健身的一项活动,也算是‘全民健身与奥运’同行。”

### 【奥克杯·表情】



专注



深思



沉稳

### 【奥克杯·特写】

#### “后来”者居上

昨晚7时,奥克杯河南业余选手围棋赛正式打响。就在比赛刚刚进行了10分钟左右,突然,有一位小朋友急急忙忙跑进了比赛大厅,拉着工作人员的手气喘吁吁地说:“叔叔,我是来比赛的,路上堵车,我迟到了,你能帮我找到座位吗?再不开始比赛,我就要被判弃权了。”记者连忙拉了旁边的一位裁判员过来帮助这位“小选手”找他的台位。

过了一段时间,就在记者正在忙着采访时,这位小朋友又找到了记者,小家伙兴奋地告诉记者:“叔叔,我赢了,谢谢你。”这位小选手叫田羽翔,今年才8岁,这次来参加比赛是他自己报名的。呵呵,迟到的小家伙,却顺利过关,真是“后来”者居上啊。



对弈

### 【奥克杯·论道】

#### 九九归一 重新上路

“奥克杯”,这是足球比赛还是篮球比赛?该不会是什么征文比赛吧?当然都不是。对河南的围棋爱好者而言,奥克杯被浓浓的围棋元素包裹着,并注入了许许多多棋迷们的真实情感。“今年的奥克杯你报名了吗?”“你怎么不去参加奥克杯啊?”这样的问话已经成为习惯,现在已经没有人会以烦琐拗口的“你参加河南省业余围棋公开赛吗”来询问对方,“奥克杯”这一商业称谓慢慢变成了被棋迷常常挂在口头上的民间称谓,俨然已经成了河南业余围棋公开赛的代名词,成了河南省知名的围棋品牌。一路走来,九年九届,“九”通“久”,这次第九届赛事的举办让人们相信她有了长久发展下去的理由。

奥克杯有着非常辉煌过去,一直代表着河南业余围棋的顶尖水平。马笑冰、曹又尹、许斐然……一个个奥克杯里熟悉的身影如今已经成了围棋职业“杀手”;李天罡、卢宁、苏广悦……曾经多少这样的少年郎从这里走出去并在全国的业余围棋赛里过五关斩六将;王蔚民、王峥增,“郑州二王”的名头在奥克杯里也是响当当。

奥克杯赛的围棋水平怎样?许多参加过比赛的棋手这样告诉我:即使是全国的顶尖业余高手,想在这里拿个冠军也绝对不是信手拈来,英雄豪杰折戟在此也不是什么新鲜事。

当然,辉煌毕竟只代表着过去和现在。“棋迷的节日”、“河南围棋的摇篮”,一些棋迷送上的荣誉让赛事组织者在欣慰中多了一份惶恐。随着全国的业余围棋赛如雨春笋般不断冒出,各种赛事的规模和奖金不断提高,九岁的奥克杯也在悄悄地改变自己,冠军奖金已从原来的3000元提高到现在的5000元。这一小小的变化是九岁奥克杯新的开始,不敢奢望一统河南业余围棋的江湖,只求保持“棋迷的节日”这一无比的荣耀。

从一做起,九九归一,这既是棋迷们对未来奥克杯的期盼,也算同样是棋迷的我对这项赛事的祝福。也许,再过若干年后,已经退休养老的我还能在报纸上看到奥克杯举办的消息,那将无比幸甚。

晚报记者 秦明伟